



保护儿童权益,我们需要童心这座桥

株洲晚报融媒体中心记者/谭平华

刚刚过去的“六一”国际儿童节,不论是各种文艺汇演、游玩聚会,还是各种慰问,儿童节给我们带来的一个思考是,了解孩子、呵护孩子、引导孩子都需要一个通畅的桥梁——保持一颗童心。

“六一”国际儿童节是为关注儿童权益而设置。由于儿童存在生理成长阶段,个人事能力不足及其他复杂社会环境等不良因素,导致儿童自身遭受权益侵害的风险更大。而社会观念特别是各种教育对儿童过于强调“听话”的影响下,许多儿童不敢以及不善于自我权益伸张,生活中孩子们甚至不敢自由表达“我不开心”“我不喜欢”“我反对”,当自身遇到相关权益侵害的时候,有的孩子不知道如何保护

自己权益,甚至不知道自己已经被侵害权益,比如孩子遭受的家暴特别是心理上的家暴或欺凌之后,还认为是自己“不听话”“不够好”。

一颗童心的健康程度,影响一生。儿童自身知晓自我权益是一种成长教育,应该让孩子明白自己的身体特点同时,了解自己有哪些成长的权益,建立起边界感。在此基础上,孩子们还要学会如何应对权益被侵犯情况,在自我能力范围之内保护自己。

我们把孩子带到这个世界,我们应该呵护他们成长,思考他们的未来。从家庭出发,到学校、社会各种层面教育背景下,每个成年人或机构都应该树立起保护儿童权益的氛围。保持童心,是我们架起

与孩子世界沟通的桥梁:尊重儿童,是我们维护儿童权益的基础,我们要做的任何和儿童有关的事情,要遵循儿童发展规律和教育规律;保护儿童,是我们维护儿童权益的义务。新修订的未成年人保护法明确了相关组织和个人的报告义务,规定任何组织或者个人发现不利于未成年人身心健康或者侵犯未成年人合法权益的情形,都有权劝阻、制止或者向公安、民政、教育等有关部门提出检举、控告。

保护儿童,就是保护我们的未来,让每个儿童明白自己享受生存权、受教育权、不遭受任何形式的暴力的权利、思想自由权等等权益。还要让他们看到整个社会都在为他们的权益保驾护航。



株洲市二中枫溪学校小学部(西校区)校园艺术节。
通讯员/供图

歌唱跳舞诗朗诵 欢度节日表心声 庆「六一」 校园多彩活动放飞童心

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱)花儿向阳开,童心向未来。为欢庆“六一”国际儿童节,连日来,我市各学校组织开展丰富多彩的庆“六一”活动,让孩子们在节庆中留下美好记忆,在快乐喜悦中茁壮成长。

5月30日,芦淞区南方第一小学校园内鼓乐齐鸣,整个校园洋溢着浓浓的节日氛围。啦啦操表演、爱国主题演讲、扇子舞、武术表演,学校特色“文博”文化的情景剧表演等精彩节目轮番上演,学生个个都是舞台上的主角,让他们在参与的过程中体会到节日的快乐。

“我们是共产主义接班人……”,伴随着雄壮高昂的歌声,市二中附二小举行了少先队入队仪式。少先队旗手和护旗手迈着整齐的步伐,高年级队员为新队员系上鲜艳的红领巾并互敬队礼,祝贺他们成为光荣的少先队员。

株洲六〇一中英文小学文艺演出同样精彩不断,活动在管乐团合奏《少年》中拉开了序幕,整场演出以“红领巾爱祖国”为主题。孩子们用最童真的语言、最美妙的歌声、最优美的舞蹈,尽情展现着向阳成长的青春活力。

近日,株洲市二中枫溪学校小学部(西校区)校园艺术节拉开帷幕,师生精心准备了歌曲、舞蹈、朗诵及体育类展演等多个节目,以饱满的热情和较高的艺术水准呈现了一场精彩纷呈的视听盛宴。

同样,在美的学校,一场心理嘉年华游园活动如火如荼地进行着。此次游园活动分为“我的人生积极词”“彩虹调色”“珠行千里”“穿越火线”等多个区域,集合了各种心理教育和娱乐元素的活动。学生们以游戏互动为核心,分板块开展各类活动,在各个区域打卡盖章后,可以兑换心仪的小礼品。

“经典的魅力是什么?经典的魅力就在于——你会在某一诗词中找到共鸣。”在庆“六一”活动中,攸县东北街小学两千余名学生吟诵经典。他们或声情并茂,或慷慨昂扬,带大家跨越千年历史长河,从《诗经》《论语》、唐诗、宋词到西游、红楼中。

一场精彩的无人机表演、一系列奇妙的科学实验拉开了白鹤菱溪小学“六一”游园会的序幕。两架大型无人机为孩子们送上六一祝福,老师们通过生动的演示和讲解,向孩子们展示了力学、化学等领域的奇妙现象。表演不仅展示了无人机技术的精湛与科学的奇妙魅力,也为游园会增添了浓厚的科技氛围。

校园记者走进澳维科技 探秘神奇“膜”术

6月1日,20组校园记者家庭走进湖南澳维科技有限公司,探索“膜法世界”的神奇奥秘,感受高新企业的科技创新魅力。

“光学膜是什么?”“它是用什么做的?”“它能在什么地方用呢?”……校园记者与理学博士、高级工程师胡群辉一起,围绕环境保护的话题,展开了一系列的探索活动。从山川湖海到家用水的过滤,胡博士用通俗易懂的语言,让校园记者们对过滤“膜”有了初步的认知。活动中,他们也向胡博士提出了不少专业的问题。
株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 魏蔚 摄影报道



渌口学子 喜看家乡制造



5月28—31日,渌口区教育局组织辖区内13所农村学校初二二年级800多名学生,赴湖南航空技师学院、株洲华锐精密工具股份有限公司等学校和企业,分批开展工业研学活动,喜看家乡制造,感受家乡变化。

研学过程中,同学们兴趣浓厚,不时询问生产过程、生产方法、销售渠道等,不仅领略了制造之美,还深刻感受到了智能制造赋予现代工业的神奇魅力。通过工业研学活动,同学们见证了株洲工业的高速发展,了解了我市工业企业和职业院校发展概况以及家乡的未来发展规划,激发了同学们对家乡的向往和热爱。

株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/宋希 赵华翠 摄影报道

迎端午 校园记者巧手做香囊

“端午节是我国传统节日之一,以纪念爱国诗人屈原……”端午临中夏,时清日复长。昨日下午,株洲日报社校园记者俱乐部组织荷塘小学校园记者举办了一场香囊DIY端午主题活动,孩子们齐聚一堂制作香囊,并学习中国传统节日端午的由来、习俗,以及端午佩戴香包的来历。
株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 摄影报道



高考生请注意

6月26日,开始填报志愿

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴源)昨日,省教育考试院发布《湖南省2024年普通高等学校招生网上填报志愿工作实施方案》。按计划,6月13日将进行考生志愿填报操作模拟演练,6月26日开始填报志愿。

将有志愿填报操作模拟演练

按计划,6月13日8:00至6月19日17:00,进行志愿填报操作模拟演练;6月22日前,开通志愿填报系统辅助填报功能;6月26日8:00至6月27日17:00,填报本科提前批和本科批特殊类型(高水平运动队、高校专项计划、中南大学综合评价录取)志愿;6月28日,继续开通志愿填报系统辅助填报功能;6月29日8:00至7月2日17:00,填报本科批志愿(不含特殊类型志愿)和专科提前批志愿;7月12日8:00至17:00,填报本科提前批普通类、体育类、职高对口类征集志愿;7月16日8:00至17:00,填报

填报出现异常应及时报告

教育考试院提醒,考生要遵守网上填报志愿的有关规定,按时参加培训、模拟演练和网上填报志愿。填报完成后要退出填报系统,并再次登录系统检查核实填报的志愿是否正确。

特别要准确地填写好自己的联系电话和录取通知书邮寄地址,并妥善设置和保管好个人密码,密码不能过于简单,以防止泄露。

要在规定的时间内确认户籍信息和体检信息,逾期不能修改,并严格按照网上填报志愿流程在规

定的时间内上网填报志愿。考生对自己在网上填报的志愿负责,因考生本人了解学校信息不准确,未按学校招生章程要求和有关规定填报,个人密码设置不当、保管不善,不按网上填报志愿程序和要求操作,未在要求的时间内提交保存志愿数据,请他人代填、错过规定的网上填报志愿时间等原因,造成志愿信息错误或遗漏而导致的后果,由考生本人承担。

若发现填报出现异常,考生应及时向报名点(中学)报告。

携手“迎峰度夏”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/王娜 通讯员/胡毓灵)近日,株洲市气象局与国网株洲供电公司开展气象服务联席活动,实地了解电力部门工作内容及气象服务需求,全力做好“迎峰度夏”保电供电工作。

近年来,株洲市气象局与国网株洲供电公司开展相关合作,气象部门及时提供精细化短期天气预报、天气实况等气象服务,为高温天气电力负荷预测及科学调度提供了重要参考依据。

“温度对电力负荷的影响很大,我们需要精准的气象预报服务来指导电力负荷的预测。”国网株洲供电公司相关负责人说,影响电力负荷的因素很多,其中气象条件在夏季尤为凸显。近期株洲开始频繁出现阶段性高温天气过程,导致居民用电负荷快速增长。

在做好常规电力气象服务的基础上,株洲市气象局强化技术研发,满足电力服务中不断出现的新需求,每日、每周、每月发布气温、风速、降水等精细气象要素预报预测,为“迎峰度夏”提供气象服务保障。

6月6日中国房颤日 你关注了房颤、预防卒中吗?

心房颤动(简称房颤),是最常见的心律失常疾病之一。房颤除了会引起心慌、头昏、胸闷感等不适外,还会容易形成血栓,引发卒中。在6月6日中国房颤日到来之际,为了提高公众对房颤的认知,株洲恺德心血管病医院房颤中心联合防治卒中中心开展义诊和健康讲座,与大众分享“关注房颤 预防卒中”知识。

活动一:义诊活动

- 1.时间:6月6日上午8:00至10:30。
- 2.地点:株洲市荷塘区株洲恺德心血管病新华路门诊部一楼(华润万家对面)。
- 3.医院心血管内科的陈曼君主任医师、余强主任医师,防治卒中中心主任张湘辉副主任医师等多名专家现场义诊。
- 4.现场可享受测血糖、血压等公益服务。

活动二:公益健康讲座活动

- 1.时间:6月6日上午10:30至11:30。
 - 2.地点:株洲市荷塘区株洲恺德心血管病新华路门诊部(华润万家对面)。
 - 3.《房颤基础知识》和《脑卒中基础知识》的健康讲座。
 - 4.现场与专家面对面聊个人健康疑问。
- 株洲恺德心血管病医院提醒,市民如果反复出现心悸、心慌、头晕等症状,应引起重视,及早就医,明确是否存在房颤等心律失常,通过早预防、早诊疗,享受健康人生。(通讯员/黎婕妤)

奔跑吧,少年!

近日,2024湖南省“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动暨第七届酒仙湖烟花节青少年运动嘉年华在攸县酒仙湖景区缤纷启幕,千余名青少年及亲子家庭参与其中,共享美丽山水,共度美好亲子时光。赛事为期两天,包括酒仙湖亲子环湖毅行、平衡车赛、城发酒仙湖自然挑战赛三项赛事,根据不同年龄分组别进行比拼。图为平衡车比赛,孩子们你追我赶。

株洲晚报融媒体中心/温琳 通讯员/罗萍

少年小警察 株洲日报社首届 开始报名了!

6月1日起,株洲日报社晚报一楼大厅接待咨询和报名,现场有惊喜相送

招募对象:6-16周岁青少年儿童

7天 安全教育营 2980元	14天 未来警察营 4980元	21天 生命成长营 6680元
----------------	-----------------	-----------------

6月10日前报名缴费直减400元
3人及以上同行或株洲日报社校园记者报名,再降200元

活动咨询电话:15807332886(李先生) 13907412192(郭先生)

走进警营·走近警察 争当正义小警察!